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TISZÁNTÚL
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden nap a hétfői 
és ünnep utáni napok kivételével

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Apácza n. 3. sz.

A az irkesztőség kéziratok visszaadására 
vagy megőrzésére nem vállalkozik.

Előfizetések és hirdetések a kiadó­
hivatalhoz iidézendők.

Egyes szám ára 4 kr.

NAGYVÁRAD, márczius 30.

Kálvárián.
Mióla Krisztus keresztje oil állott a 

Kálvárián, azóta minden igazságnak az 
lett az ntja.

Az Írástudó farizeusok elitélték, a 
buta tömeg megköpködi, a hálálom fel­
hajtja a Kálváriára s az önérdek őrt áll 
a sírnál, hogy fel ne támadjon ami el 
van temetve.

Az igazság pedig feltámad. A gyáva 
sír-örök megfutnak, a hatalom tehetet­
lenné lesz s a tömeg beáll hadseregnek 
a feltámadott mellé, de mindig csak ak­
kor. ha előbb megfeszítette.

Századunk vége az eszmék harcza, 
foradahna az erősen szervezeti érdek­
csoportok nyomása ellen. A jelszó — 
reform minden téren.

Kálvária útjára lép, aki a társadalom 
reformján működik, de a biztos di­
csőség reményében.

Hirdetjük az ideálisabb felfogást, az 
erkölcsi világnézet szükségességét s köve­
teljük a vallás védelmét, mint egyedüli 
lehetséges alapját az erkölcsnek, követel­
jük, ha a kor léha felfogása minden ere­
jével lámad ellenünk.

írástudó farizeusok elitélik ezt a jel­
szót. Elmondták reakcziónak, bigottság- 
nak s mindennek ami népszerűtlen, csak 
azt hallgatva el. hogy éppen a vallás 
emelte ki az emberiséget, ebből a szenny­
ből. melybe a vallástaíanság ismét belé 
döntötte.

A hatalom utána indult a. farizeus 

írástudók ítéletének és megsanyargatta a 
vallási minden oldalon. Kardinális jogain­
kat körme közé kapta, iskoláinkat terv­
szerűen irtotta, mint az ut mellett bur­
jánzó szerb tövist; törvénybe igtalta a 
vallastalanságol s elmenve a. szentélyig, 
kitörte annak egyik ékességét — profán 
kezekbe adva a. házasságkötést.

A nép, az Isten adta, nép meghallotta 
hatalmasainak Ítéletét és a vallást, meg­
váltóját elítélte ő is, baján meg nem in­
dult. szenvedései nem hatották meg, hisz 
az ő látköre oly kicsiny, hogy egész 
világnézetét betölti a gyomor kérdése.

így járta meg a keresztény restaurá- 
czió eszméje is a Kálváriát.

Most őrt áll az erős fegyverzetű khkk- 
j érdek, sajtóban és közéletben egyaránt. 
. hogy amit igy sikerült elhantolni egyszer, 
í rá ne támadhasson újra.

Pedig bár hol tekintsünk végig, sivár- 
j ság és nyomor, vergődés tárul szemeink 
' elé a vallás közönyös társadalomban.

A felebaráti szeretet, mit a vallás ho-
1 zott a világra, a vallással együtt fogyott 

el közülünk. Hiányát nagyon megérezte 
j a világ, azért a liberalizmus gondosko- 
i doll pótfelebaráli szerétéiről, mit huma- 
I nizmusnak nevezett el. Persze amint a 
í pótkávé csak czikória, úgy a humaniz­

mus sem felebaráti szeretet.
A humanizmus ott kezdődik, ahol a 

! hűn. Sikkasztó, czéda, hamis árut adó 
mind talál védelmet szárnya alatt, de 
nem fér oda a tűrő szegénység. A hiuna- 

i nizmns megenyhitelte a büntető törvénye- 
j kel. de egy joltát sem telt a nép védel- 
I műre. A humanizmus építtette a palotá-

I
; nak is beillő, légfütéses börtönöket és a 
' humanizmus mellett lelt kiforgatva guny- 
| hóiból a nép, a humanizmus a világot 
I felzokogja egy elitéit bűnösért, de nincs 

könnye, elliczitált falvak s a magyarhoz 
egy elpusztulásáig hunmaradt nemzetiség 
lönkrejutása felett.

A bűnös mellett még a bűnt is védi 
a humanizmus, de a gyengének még a 
jogával sem törődik.

A művészet, melyhez a sablon helyeit 
lelket adott a vallás, melyet oly eszményi 
magaslatra emelt templomai építése és dí­
szítése érdekében, melyet a mai kor is 
bámulattal néz, ma lelketlen semmivé 
lett s eszme helyett csak hust lúd fes­
teni. meztelenségeket és dekadens vagy 

í szimbolista bárgyuságokat, miket egy év- 
; tized múlva tűzre fognak dobni, ha ugyan 
1 addig is megmarad.

Irodalmunk nem építi müvét szereplő 
hősei áltál, hanem szét szedi a szerepel- 

i tetett hősöket, megmutatva azoknak kóros 
; csontjait, lágyult agyát, egész családok 

betegségeit s a morál, mit hirdet a fata- 
j lizmus, az enervált, jellemlelenség vallása.

Társadalmunkban az önzés és irigy­
ség maradt meg rugónak. Az egyik min- 

i dent összekapar, a másik nem gyűjt csak 
j elvenni szerelné azt ami össze van ka­

parva.
Ebben a zűrzavarban szól valaki ide. 

alizmusról. vallásról, szeleteiről ? Hogyan 
; hangozhatnék fel rá egyéb,mint feszítsd meg-

Tovább tog még tartani a hajsza, a 
; valláserkölcsi világfelfogás ellen. A kál­

vária útja hosszú, de az igazság kibírja 
| a megfeszíttetést is.

A „TISZÁNTÚL“ TÁRCZÁJA. j
I

Linnén Christi.
C'mtO József kegyes rendű áldozópap »Ünnepek« 

ez. füzetéből.

Jót tenni, a legjobbat: nem hízelegni a 
szenvedélyeinek, hanem az eli'.-nmondás 

uszkeit sújtani a farizeusok gőgös seregébe, 
tok az isteni kegyelmet a maguk számára fog­
lalták le és megvetik a köm .-veit hullató bim- 
iűnatci., Palástjuk úszója se érintse ez! a för- 
tdniat. mert beszennyezné lelkűk jámborságát.

Felforgatni egy világot: ostort fonni az áru­
lok kötél jiből és kiverni a kútár népekéi az 1 r 
'üzábói. isteni nyugalommal tekintve a Goigothá- 
nak eléje; alapjából ledönteni mind, a mi 
hazug, (esteit álarcz és a forradalom ébresztő 
oyászat dobni a fogékony anyagba; önsanyar- 

M'ist, megtérést hirdetni a fertőből a mennyei 
Atyánk országába

Azután megbocsátani. Gyógyítani a test és 
a lélek sebeit, szerető atyaként" keblére Ini 
? tékozló fiút, a gyöngéket, a szegény halotta- 

betegeket; a jólevésnek istenkarjaiu fele- 
'l'j111; a megtévedt bűnöst, megáldani a kisde- 

a halak és kenyerek mellett az üdvösség 
táplálni az igazságra éhezők lelkét: 

// wjok. akik nirnak, mert ók meijcin'isztitl- 
'' v atyának gyermekei vagytok: sze-

yma

Ertht teilen eszmék. Vagy az ég hajolt 
le a földre? Ki az, ki igy beszél? a ki lerontja 
az elzárkózásnak érczvárait és harmadnapén 
felépiti az, Ernák templomát: halál reá!

Ez a názáreti próféta Galileából, az ur 
Jézus Krisztus, az élő Istennek fia, a telfor- 
gató. kinek imádsága a megbocsátás, hitvallása 
a szeretet: feszítsd m->g őt! ő a világ világos­
sága, bonillán fény a tiszta égből, ut. igaz­
ság, elei.

És a féltékeny hatalom a kereszt-halálnak i 
kínjain megölte a szabaditól. Meghalt az isteni 
dráma hőse: az erőszak sziklat borítóit a vilá­
gosságra és pori . /.lóival őriztette sírját, hogy t 
az elfojtott láng ki ne csapjon belőle. De az Ur 
kineveti a terveik t. és felforgatja szándékaikat 
a Magasságbvli. . I

Az e: yház nehéz gyászpompával siratja el 
Jé/.us szenvedéseit, fenséges hallgatásban borul i 
Isten fiának ravatala elé: Öh szerencsés vétség, ; 
meiy Isteni megváltéira talál! Így örvendez faj­
dalmában bin. kiengesztelődésé bem

S m g könnyei csillognak szemében és a j 
meghatottság ihletétől reszketnek ajkai, im ssze 
idők bus dai.áji. jajdul fel a múltak méhéből, 
Miként a sírokból feltörő sóhajtás, vergődik a 
gyásznak homályán keresztül a hontalanság 
keserve, a nagy .!■ r uniós prófétának nemze­
téért zokogó siralma: Jeruzsálem, Jeruzsálem, ; 
térj a I • Uradhoz, Istenedhez!

De harmadnapon a megváltott lélek fel­
emeli fájdalomba csm.'/odt fejét: Krisztus l-i 

támadott! A hivő lélek érzi visszanyeri szabad­
ságát, látja maga előtt a megnyitott végtelen 
ö.svénvt. mely tekintetét a földnek gondjaiból a 
tökéi-'.esség fényözönéhez, a mennyei Atyához 
erm-li és az örök világosság symbolumát meg- 
gvujtva, kitörő öröm-dalra fakad: Lumen 
Crihtit Az Ur világossága ez, hála légyen az 
Istennek!

Az ébredő tavasz lelkesedésében megzen- 
dül a harangok zsongó imája, a feltámadás 
diadaléneke lángoló vigadozással szárnyal milliók 
ajkáról a csillagos ég felé. Ez nyújt reményt 
nekünk. Míg Istenéhez lelkesült iroávai-daPal ér 
fel a hivő kebel. lelke mmi törik le a porba, 
szolga-jármot el nem tűr soha: szabad lesz nem­
zetünk, mert hite nem fogy el egy-egy feltámadó 
nemzeti megújhodásra.

A nagy éjszakában felvillan az égi világos­
ság az égnek hírnöke szállt le a földre, meg­
rendül a szikla: és felkét az Ur: az ő vetése az 
élet, a halál.

A szent város Írástudói békében alusznak 
a nehéz napok után, mert kivágták a sebet 
nemzetünk testéből. De mielőtt a hajnal kellő 
sugarai aram glóriával szőnék be a Golgotá­
nak szentelt halmait, beteljesedik az idők telje: 
nem maradhat a sírnak rabja, ki őrlik fényt 
ígért homlokodnak.

Ki Jairus leányát, a naimi özvegy egyet­
len fiát és barátját, Lázárt a sírból előszóli* 
tolta: mekszag.il la a halálnak kötelekéit: fel­
kelt hideg nyoszo'yájáról a Megváltó és nyí­
lott sebei meggyőzték Tamást, mily, törékeny

mekszag.il
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A várnai elítéltek nem appelláluak. ' 
Megírtuk a múlt héten azt az enyhe ítéletet, I 
melyet a trencséni örvényszék a hírhedt vár- I 
nai választás rendezőire hozott. A főrendezői: | 
Aloch bárót és két jegyző-rendezőt felmentett | 
a törvényszék, négy jegyzőt, egy végrehajtót és ■ 
egy bérlőt, kikre rábizonyult a tárgyaláson, : 
hogy a hamis igazolványok kiadásában és a ! 
nem hamis igazolványok ki nem adásában, va­
lamint a kordonok oly kérlelhetetlenül szigorú 
fentartásaban, hogy még az igazi igazolványnyal 
biró ritka választókat sem engedték át, kikre ( 
rábizonyult, hogy mindezekben tevékeny 
vettek s ezáltal 1000 szavazónak 
tették joguk 
összesen 22(
és 500 frlnyi perköltség megfizetésére. Az ügyész 
is. az eiiteltek is íelebbczlek az Ítélet ellem 
Mint az Alkotmány írja, az elítéltek már más­
nap meggondolták a dolgot és visszavonták a 
felebbezést. az ügyész pedig a kassai főügyész­
hez íi-rdult utasítási rt. hogy mitévő leeven.

részt 
lehetetlenné 

gyakorlását, elitéit a törvényszék 
Irt fő es 70 Irt mellékbüntetésre
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A Kossuth -pfui és a <leh Mpuzió 
Azon alkalomból, hogy I gron pártja a dele- 
gáczioba bemenni készül s erre buzdította a 
Kossuth-partot is, az »E -s« tudósítója megin-

elnököl.
mint a fönt említett lap írja:

gaczióba nem megy bele; nines semmi ok 
arra, hogy e kérdésben megváltoztassa har- 
mmez év óta elfoglalt álláspontját. A dele- 
gacziól leplezett czentrálparlarm ntn-.-k tekinti 
sokkal, inkább, mint az országgyűlés egyik 
bizottságának, mert a delegáczió olyjogokkal 
bír, melyekkel az országgyűlés nem 'bir. egy 
megbízott, pedig nem bírhat több joggal, mint 
a megbízó. I ovabbá a parlamenteket karak- 
terizáló legtöbb joggal, a budget joggal is bir. 
meg pedig minden birodalmi ügyben • sőt vé­
leményeltérés esetében az osztrák és a ma­
gyar delegáeziók még együtt is szavaznak \ 
függetlenségi és -18-as párt eddig nem smik- 
czionalta jelenlétével azt, hogy magyar állami 
do gokba az osztrák delegátusok szavazatukkal 
beleemgyedhessenek s esetleg dönthessenek' 
>nm,t ahogy megtörténhetnék az együttsza- 
vazas alatt.

edény az emberi elme, a boldoi 
nak kezdete a hit.

di inthessenek;

* **

, Vissza nem torolni a vett sérelmeket a 
társadalmi törvény legfelső határa: idáig em’el- 
k«l<’tt a műveltség közérzetére támaszkodva az 
Ókor bölcse Szeressétek ellenségteiket, jót te­
gyetek azokkal, kik titeket gyűlölnek és imád­
kozzatok üldözőitekért és rágalmazóitokért , ez 
az égi Inradas evangéliuma, a szeretet Istené-

’ne‘ az7é.;ne^meg«yilt kapuja. Atyám, 
bocsáss meg nekik! Ez a kereszténység szel­
lem^ az ég és föld szerelmének nagy ünnepe. 
Ezt hagyta rank örökül a Mester a kietlen si­
várságért mely göröngyös utján üldözve nyo­
maiban járt. 5

Az erkölcsi bátorságnak Szent lelkét ih­
lette az I r tanítványaiba. A hit és a szeretet 
mncsennek egy nemzethez forrva, közös joga 
ez ramden halandónak, világtörvénynvé válik 
Isten hanak alkotó kezében: ez a fény lesz az 
egyetlen közlekedési ut a teremtett' viláirok 
nemzetek és emberek körében. Elmemén tehát’ 
tanítsatok minden nemzeteket, adjátok kézről- 

ézre a csodát, az isteni lángot, melvet nektek 
Z’a l^n h°?-y "limt a ki hiszen ’ Eszesül 
Jön a Lelek világosságánál; örömeiben 
Vilé, 'u'.1 j-u^°S usza,badiló> Alcator Mundi, a 
dMőie S6,a- ék>l- győzelem hir­
detője. Valóban. Isten /ia volt ez'

Az üdvösség nem marad t 
sirüregben. hol a mulandósá uralkodik

Bánffy politikája a román kamarában.
— Saját tudósítónktól. —

Bukarest, márcz. 30.

Az a röpirat, melyet Bánffy Dezső br. volt 
miniszterelnök dicsőítésére irt állítólag .1 e- 
szenszky min. tanácsos Binfí'y Dezső nem­
zetiségi politikája czímen, nemcsak a magyar, 
de a román parlamentben is szóba került ille­
tőleg ez utóbbiban valóságos vihart támasztott. 
A román parlamenti ellenzék tekintve azt, hogy 
a röpiratban Sturdz 
terhelő adatok vannak, 
désl vetetti fel, melyet 
szótöbbséggel elvetett-k s a miniszterelnök vá 
laszát tudomásul vették.

Az ülés lefolyásáról a M. T. J. a követke-

sói iskola ügyéről hivatalos diplomán-/, 
iratok adtak fölvilágositást.

A miniszterelnök beszédét na»v i.a 
déssel hallgatták. Utána 
Ionian.

l*Sf., beszélt még yj
(■leva es lake Jonecku. Azután ■< i 

mara elnöke a következő indítványt terű < ' 
elő: ‘ I 'Siette

A kamara t

|S!'!

miniszterelnök 
bizalmatlansági 
azonban mégis

ellen

nagy

gnapi ülésen Marghdoman kép- 
ivek és Eleva hívei által 

nyilatkozatot, olvasott fel. a melyben 
a kormány ('lén való meg- 

ulán a nyilatkozatok után, amaradását azok
melyek a magyar képviseíőházban
Dezső volt magyar miniszterelnöknek tulajdoní­
tott röpirat tárgyalása során Sturdzra és Bánffy 
politikai viszonyára nézve elli.-ingzottak. a nem-

hogy
Sturdza miniszterelnök ; 

irat tartalmát fejtegeti é; 
a röpirat valószínűleg ös 
sitott leirattal, a melyet a mull évben 
sics magyar közoktatásügyi miniszter 
sara közzétettek. Az. aki : zt a leiratot 
sitotta, épp úgy lehetne a névtelen rö) 
a szerzője. Széli Kálmán miuiszterelnö! 
mondja a szónok — maga jelentette ki. 
a lopiratnak semmi jelentőség nem tu 
ható. Igazan hallatlan dolog, hogy egy 
dön megjelent röpiratot 1'gvverüi ha 
hazai pohlii-ms ellen. A miniszterelnök 
pontról-pontra méltatja a röpiratot é 
oltja, milyen balgák az ellene mint

trualni fognak Sturdza ellen
i szóban forgó röp- 

azt mondja, hogy ez 
xd’ügg azzal a hami-

ro va­
karni-

donit.

:nálnak 
azután 
kirnn- 

román
. . Különösen kiemeli

a miniszterelnök, hogy a konzervatívok 1895 ben 
egyenetlenségünk, követeléseik mértéktelensége 
es politikai moráljuk alacsony foka miatt buk- 
lag meg. Azután kiemeli, hogy Dere néz ,ló- 
zsef 189(>-iki, látogatása K ár o 1 y kirá'y elő­
zetes látogatásánál; következménye és annak a 
nemzetközi jelentőségnek az elismerése volt, a 
melyet kománia szerzett. Jeszenszky kitüntetése 
minden jelentőség nélkül való esemény. A bras-

miniszter eilen emelt vádak.

enyeszet férge, a felejtés üti fel nyirkos biro­
dalmai. bűnben van elhintve magva a halálnak 
de a halandó tévedésnek homálya sem illeti 
Jézusnak fényes testét, még a halálban sem vet 
gyarló emberi árnyékot.

Ez az elfojtott igazság, az alvó eszme fel- 
.ámadasanak ünnepe: az enyészet, meg nem 
rabolhatja, nem töri össze a halál; kilobban a 
odíe •'miIul,\aSZítÓ éjielébö1 kesébben, mint 
oda leszállóit és leszen a halál, véges -- örök 
Végtelen az Isten országában'

*

Boldog, ki nyugodtan hordja az élet nagy- 
nehez keresztjét és a Megváltó nyomdokainak 
vilagossagdban járdái, nem csak a kenyerek 
osztásáig hanem a szeretet tanítványával a 
a vérző kereszt ala, azon a tövises utón, melyet 
a Mater Dolorosa szenvedései és a vértanuk 
kiomlod vere szentelt meg örök időkre.

- eruzsalem leányai, nézzétek a k< 
zsen,du ó v.ragait. ma dusabban nyitották 
Lchhuk illatat; üde, harmatos szirmaik 
beszelnének, gazdag ragyogással 
feltámadó nap bíbor hajnalában. 
vitted el ot, mond meg nekem, 
az Istenért lángoló szeretetnek’ 
zasa ez. mely az elvesztés mély 
könnyűin csillogva reszket át.

Keressük mi is az Urat jó 
kel, mint a szent asszonyok a kenet illatával!

nézzétek a kertnek 
meg 

k mintha 
pompáznak a 
Uram, ha fe 
hová tetted. 
megnyilatko- 
fájdal mának

cselekedetek

Tekintettel Marghiloman k-'pvisclőnek több 
képviselő nevében tett nyilatkozatára -, / 

mara tiltakozik az ellen a merénylet ellen a 
melyet Romania nemzeti méltósága ellen’a 
külföldön elhangzott gyanúsítások 
vei elkövettek. A kamara teljesen 
szabadelvű pár! vezérének. Sturdza 
einöknek, a ki mindi tudta védni

■ 5 lésé- 
bízik a 

miniszter.

9( I

iban é

szavazattal 18 ( lömébe elfogadták 
as eredményét a kamara perczekei 
zéssel, ovácziókkal fogadta.

A

árosaink háztartása.
A bemgymimszt-i- nemrég, bírálva a fővá­

ros költség vetését, ellene több kifogást emelt 
a melyek abban a régi, de már-mér elfeledi-:; 
axiómában ormolnak: takarékoskodjunk.

rancs formájú­
olyan hatással 

pedig két okból.bírni, mint kívánatos volna é: 
Kevés erkölcsi sulylyal bir. A 
olyat ajánl a fővárosnak, mi az idők szdlemé- 

es a melyet az országos költség- 
ztesenél és végrehajtásánál maga 
mi követ. Éhez csatlakozik a másik 
hogy a takarékos adminisztrátorok 

könnyen, sőt szinte bizonyosan népszerűtlenek 
előtt, a kikkel okuk van jó lábon 

a kolomposok, a politicians, a kik

a kormán v

j lesznek aze 
j ál lan i: ezek 
, a caucust, a választásokat intéző apró bizottsá- 
: gokat alkotják és a kiknek létalapja a do id 

des. Takarékos kormányzat mellett kevés az 
adni való, lehetetlen az olyan fajta bőkezűség, 
a irmly lekötelezi azt, a kivel szemben gyako­
rolják.

Pedig erre erős szükség van, e nélkül 
megbomolhatnék a rendszer, mely sokaknak 

i annyira drága.
Van ezen kívül még egy körűiméin, a 

melyei feledni nem szabad. Hajdan úgy állottak 
a dolgok, hogy a kiadások íedezetét, a mennyi­
ben a városi vagyon jövedelme erre elég nem 
volt, közvetlenül és haladék nélkül a polgár­
ságtól kellett beszedni. Ez kikeridhetetlenné 
tette a szorgosabb körültekintést, az alaposabb 
megfontolást. Ma ez igen sok esetben nincsen 
így. A városi ügyek vezetőinek módjában van 
olyan eszközhöz folyamodni, a mely Ivei a 
terhek oroszlánrészét a jövőre hárítják s tür- 
hetővé teszik a legnagyobb baklövések hátrá­
nyait is. Az adósságcsinálást értjük,

Ezek teszik lehetővé a nagy beruházáso­
kat, a melyek lehetnek nagyon kétes értékűek, 
de sok embert juttatnak keresethez, haszonhoz. 
Ezek aztán dicsérik a dolgok mai remijét és 
elhallgattatják a nyugtalankodókat. A jövő 
alakulásával gondoljon a jövő nemzedék. Az 
adósságcsinálás könyüsége apja a költekezés­
nek és eladósodásnak. Idő múltán persze a 
kölcsönök kamatai is kezdik súlyosan terhelni 
a költségvetést. Ezekhez járulnak egyéb, a 
korszellem által követelt mindenféle kiadások- 
Ezeknek tudható be, ha városaink terhei, a 
poladó félelmetes gyorsasággal emelkednek.

Két munka vau. mi az összehasonlítást 
lehetővé teszi. Az egyik az orsz. statislikai hi­
vatal által városamk háztartásáról a múlt év­
tized elején kiadott kötet, mely a 
évi adatokat tünteti föl. A másik 
Marion müve, mely a mull évben Szegeden 
jelent meg és a millénium évében az egyes vá­
rosok vagyoni állapotát is föllünleti.

Ezes szerint volt a pótadó a törvényha­
tósági városodban százalékokban :

1881-dik 
Panlovics

Buda 
Baja 
Ildin 
(iy"í 
ii.-M 
Kasz 
Kc.sl 
Kolo- 
Kom-' 
M -V: 
Vui/.ii 
Pane

Abrii' 
Gyűl«' 
Nag' 
Vizák 
Zeiita 
Köm

Ijbár

Here?
Munz 
ítészt 
Miski

Gyön
Bakai
Korp<

Hálsz 
Szász 
V’-llt 
Árok: 
Béréi 
Rarer

Kuni;

Mezöl
Szóin
Türke
Erzsé 
Kolos 
Karai

Szász 
Medg 
Segei 
Losoi 
.Vvitr; 
Szaké 
Vácz 
Nagy. 
Szt.-E 
Halas

Bazin 
Modo 
.Vagy 
Szt.-G 
Sonic 
Bártf; 
Eperj 
K.-Sz

tokn 
fejőd 
szapi 
kor.
jobb 
jgy- 
intéz 
legti; 
és e 
és e 
Idea

Be

talál 
aki f.

■Máz: 
Leó 
utób

szén
van.
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Kassa 
Kecskemet 
Kolozsvár
Komárom
\( - Vásárhely

1881. 1896. 1881. 1896.
2814 46 Pécs 26 40
25 25 Pozsony 135 28
17 45 Sehnec és Bélái). 13 27

Sopron 198 69
283 55 Szabadka 10 31
449 63 Sz.-Németi 21 9 80
94 34 Szeged 169 50
7-4 15 Székesfehérvár 24’8 43

16« 64 Temesvár 28.8 30
21-1 56 l j vidék 19 6 55

23 Vorsecz 37 2 61
24

9 7
30
S3

Zonibor 318 47

Budapest 
Baja 
Débrei’zcn

!A rendezett tanácsú városokban pedig:

pancsova

1881. 1896. 1881. 1896.

Abrudbánya
Gyulafehérvár 8

12
10

Makó 
Csiksz.orda

29 / /

Nagv-Fnyed Szentes 61
10

76
Vízakna — Esztergom 76
Zenta
Kö'inöcbanya
Léva

57‘7 42 1 tobsürn 
Jolsva _

12 33 X ‘gv-ltöcze
Ljbánva — 10 liimaszombat 2.)
i:■kés (Ívnia 10 8 □2 ifozsnvó 30 56
Beregszász 2(1 50 1 l.-Böszörinénv 15 8 —
Munsáes — *>7 11.-Dorog —
Beszterize — H.-IIadház
Miskolc/. •>7 2f) 1 l.-Nánás
Brassó 20 39 Szoboszló 10
Beredt 9 Kaposvár 29.5 64
K.-Vásárhelv 15 -X’.-.Márton 20 v
S -Szt.-Györgv — 11 uszt 30
Eger a 3 — Nviregyháza 26 53
Gvöngvös 33 F.-Bánva
Bakabám a Nagy-Bánya —
Korpona — Nagy Károly 25 65
Déva 14.6 20 Nagv-Szeben — —
Hátszeg — Szász-Sebes — 6
Szászváros — Béla V
V-Hunvad 14 28 (jnézda — y
Arokszálkís 9. 8 ? Gölnicz. — G
Berénv 17 69 lg ló —
Karczag 9 39 Késmárk 70
K.-lijszállás Leibi ez. —
Kunhegves V Lőcse 40
K.-Szt.-Márton 21 Lubló
.Mezőtúr 28 74 Podolin —
Szolnok 30 78 f’oprád —
Turkevc 23 Sz.-01aszi
Erzsébetváros — — Sz.-Szombat 15 —
Kolos — Sz.-Várai ja — —
Karánsebes 15 83 Sz.-Somlyó) 17
M.-Sziget 12 aa Zilab 5 48
Szászrégen — 20 Deés 17 49
Medgyes — 30 Sz.-i'jvár —
Segesvár 25 30 Szék — y
Losonc/. 10 17 Fehértemplom 30 59
.Vállra 26 13 Vinga — _
Szakolcza — 24 Felvincz — —-
Vácz 36 40 Törd a — 5
Nagy-Kőrös 8 -4 Í7 Nagv-Becskerek 37 82
Szt.-Endre 13-8 27 Trencsén 5 18
Halas 9 72 Sz.-I Udvarhely —
Fdegyháza 30 1 ngvár 25 43
Czegléd 23 51 Kőszeg 21
Bazin 9 63 Szombathely 97 55
Modor 8 16 Veszprém 16 «34
Nagy-Szombat 26 í Pápa 35 7 16
Szt.-György — to Nagy-Kanizsa 49 67
Somorja 5 3 — Beszterczebánya 5 20
Bárt la 
Eperjes

— Breznóbánya —
3 32 Libetbiinya —. —.

K-Szebeu 13 Zólyom — —

Kevésre becsülni ezeknek a hézagos ada­
toknak értékét sem lehet. Világosan mutatják a 
fejődés irányát és azt, hogy a terhek évről-évre 
szaporodnak. Ebbe bele tudnánk nyugodni ak­
kor. ha azt látnék, hogy a beruházásokkal egy ’ 
jobb jövő aiapját^sikerült megvenni, de nincsen • 
;&’• A városi élei egészséges fejlődését biztosító 
otézinények: vízvezeték, csatornázás stb. a ■ 
kgtöbb helyen ma is hiányoznak. A százakat 
*s ezreket elköltik sokszor, szinte minden nyom ; 
t.'s eredmény nélkül csupa hiábavalóságra és , 
'livatalok szaporítására. í

Beszélgetés <i pápa orvosával. '
Kgyik fővárosi estilap tudósítója tegnapelőtt | 

'•alákozott dr. Mazzonival. a pápa orvosával, ’ 
a*íl fölötte érdekes dolgokat beszélt cd XI11- Leóról. <

l'.rről a beszélgetésről a következőket Írja: {

Kóma, márczius 28. j

Ma délelőtt alkalmam volt találkozni dr. *. 
■ a/zonivld. a híres olasz sebészszel, aki XIII. ’■■ 
y" l'áp inak az orvosa s akinek a nevét az I 

°bbi időben világszerte emlegették i
Mazzoni fölötte érdekes megjelenésű, rokon- > 

^er<vcs ember. Kifejezésteljes, szellemes arcza • 
<ilj’ Melyet erősen szürkülő, h sszu szakái kör­

nyez. Erős, izmos férfiú, akinek a szemeiből 
azonban kiragyog az okosság és jóság.

Fölötte érdekes dolog, hogy Mazzonit mi­
kent hívtak meg a pápához. Mikor a pápa or­
vosa latta, hogy az operáczió elkerülhetetlen, 
indítványozta, hogy egy sebészt hívjanak meg a 
szent atyahoz az operáczió elvégzésére. Emlí­
tette Mazzonit, megjegyezvén, hogy megbízha­
tóbb sebészt nem ismer Itáliában.

A bizalom Mazzoni irányában annál inkább 
is nagy v< . u-, t m'ov.ny héttel előbb Mazzoni 
Buononi püspökön végzett igen veszélyes ope­
ráczió i.

A napa betegségerői beszélgetvén, Mazzoni 
azt mondta:

A lapok ugyan még mindig azt Írják, 
hogy ő szentsébe állapota igen aggasztó, de 
mondhatom önnek, hogy ez egyáltalában nem 
igaz. A baj lefolyása teljesen normális és én 
egész határozottan remélem, hogy a pápa mi­
hamarább felgyógyul. Igaz ugyan, hogy ó Szent­
sége igen gyenge volt az operác ió után, hisz 
ez az ő magas kora mellett csak természetes, 
de már néhány nap múltán igen össze szedte 
magát.

Mazzoni elbeszélte azután, hogy a baj esy 
tályog volt, melyet okvetlenül el kellett távolítani.

— Mondhatom, — szólt Mazzoni, — hogy 
0 Szentsége a operáczió alatt igazi hőslelkü- 
séggel vlseik d»tt. Csak annyit kérdezett: »Ve­
szélyes az operáczió?« Megnyugtattam, hogy 
nem. — »Akkor, — szólt () Szentsége, — 
végezzen tehát mielőtt kedves doktor! Egész 
nyugodt lehet bátran fogom magamat viselni!« 
— Mikor pedig a műtéthez hozzáláttam Ö Szent­
sége felsóhajtott: »Uram Jézus Krisztus légy ve­
lem!« Kevéssel később a. dolog el volt végezve. 
Az operáczió után a pápa gyöngén felém nyúj­
totta a kezét és bágyadtan mosolygott. A szent 
agastyán valóban rendkívül erős természetű és 
könnyebben küzdötte le az operáczió következ­
ményeit, mint más fiatal ember.

— És hogy érzi magát a pápa most?
— Oh kitünően! Aggodalomra immár semmi 

ok sincs . . . Sőt XIII. Leo igen derült kedélyű 
mindig, valahányszor nála vagyok igen jóked­
vűen beszélget el velem és különösen az iro­
dalommal foglalkozik szívesen beszélgetés közben.

Szívélyesen búcsúztam el Mazzonitól. aki 
később beszélgetés közben sokat kérdezősködött 
Magyarországról, megjegyezvén, hogy nagyon 
szeretne ellátogatni hazánkban, melyről már 
oly sok szépet hallott.

Tanítók gyűlése.
Budapest, márczius 30.

A magyarországi tanítók országos bizottsága 
ma délelőtt tartotta meg tavaszi közgyűlését a 
felső-erdősori községi elemi iskola tornatermé­
ben a tanítóság nagy részvéte mellett.

A közgyűlést Lakás Venczel elnök nyitotta 
meg, hosszasabban fejtegetvén az országos bi­
zottságnak üdvös működését s a tani óságnak 
e bizottságban való tömörülését sürgetvén. Há­
lásan emlékszik meg Wlassics Gyula kultusz­
miniszternek a tanítósághoz nyilvánuló rokon- 
szenvét és barátságát; végül pedig röviden 
összefoglalja a tanítóknak rég megoldásra váró 
óhajtását.

A közgyűlés az éljenzéssel fogadott meg­
nyitó beszéu után az elnök indítványára a kö­
vetkező táviratot küldte Wlassics Gyula kultusz­
miniszternek Vele nezébe:

»A magyarországi tanítók országos bizottsá­
gának mai napon egybegyült képviselői közgyű­
lésünk egyetértő határozatával, hodolatteljes tisz­
telettel üdvözöljük Nagyinál lóságodat a hazai köz­
oktatásügy élén, határtalan örömünknek adva ki­
fejezést, hogy ő Felsége legkegyelmesebb urunk 
és királyunk legmagasauo Kegyéből ismét nagy­
méltóságodat vállbájuk vezérünknek. Nagyméltó- 
sá"od magasztos munkájára, magunkat jóságos 
kegyeibe ajánljuk. Lakits Vendel elnök.

Ezután Hajós Mihály titkár röviden ismer­
tette titkári jelentését, amelyet a közgyűlés tu­
domásul vett.

E pillanatban érkezeit meg Zsilinszky Mi­
hály úliamtitkár, Axamélhv Lajos min. tanácsos, 
Molnár Viktor. Klauzál Gábor. Halász Ferencz 

osztálytanácsosok kíséretében, akiket a közgyű­
lés lelkes éljenzéssel fogadott, mig Lakits Vendel 
elnök hálás köszönetét fejezte ki a kormány ér­
deklődéséért.

Zsilinszky Mihály államtitkár’ a maga és 
társai nevében köszöni a szives üdvözlést s 
rövid, de szívből fakadó szavakkal biztosítja a 
tanítóságot, hogy a magas kormány a leg­
nagyobb és legélénkebb érdeklődéssel viseltetik 
mindazon tárgyak és törekvések iránt, amelyek 
a tanítók munkásságát irányítják. Érdeklődéssel 
fogják kisérni tanácskozásaikat. (Éljenzés.)

Ezután a napirend némi megváltóztatásával 
elsőnek Józsa Dániel, újpesti tanító ismertette 
a Tanítók háza ügyét s azokat a módozatokat, 
amelyekkel az intézmény létesíthető volna. 
Előadása végén a következő javaslatokat ajánlja 
elfogadásra: 1. Mondja ki a közgyűlés, hogy a 
népnevelési munkásoknak a fővárosban tanuló 
gyermekei számára egy 150 fiú befogadására 
alkalmas tápintézet létesittessék. 2. Intézzen a 
közgyűlés felhívást az összes tanítótestületekhez 
s ajánlja figyelmükbe az ügyet. 3. Csatlakozzék 

i az országos bizottság az Eötvös-alap országos 
i egyesülethez, ennek a telekszerzés iránt beadott 

kérvénye dolgában. 4. Határozza el a közgyűlés, 
■ hogy 20 koronás részvényjegyeket bocsát ki s 
, sorsjáték rendezhetését kérelmezze. 5. Hatá­

rozza el a közgyűlés, hogy a kormánynál és 
képviselöháznál kérelmezni fog egy töríesztéses 
kölcsön engedélyezése iránt.

A tárgyhoz Hóray Gyula (Trencsén), Já- 
rossy Endre (Rozsnyó), Péterfy Sándor (Buda­
pest), Király Károly (Pásztó), Gábel Jakab 
Nagyvárad), Józsa Mihály (Budapest), Volenszky 

Gyula (Budapest), Nagy László (Budapest), dr. 
Gööz József és mások szóltak hozzá, mire a 
közgyűlés elfogadta Józsa Dániel indítványait.

Ezután Ember János kir. segédtanfelügyelő 
értekezett a nyugdíjtörvény revíziójáról. Érde­
kes számadatokat ad a nyugdíjalap tagjairól és 
vagyonának növekedéséről.Magyarországon tény­
leg 28840 tanító működik, kik közül a nyugdíj­
alapnak tagja: 20168, tehát, a tanítóság 70%-a. 

, A nyugdíjalap rendkívüli szaporodását igazolja, 
hogy 1895-ben 485000 írtja volt, 1897 végén 
12479047 írtja. Ezek s a közölt többi adatok 
mindenesetre becses anyagát fogják képezni a 
nyugdíjtörvény revíziójának.

Az utolsó előadó Kovács Dániel volt, aki 
az országos bizottság szélesebb alapra fekteté­
sét indítványozta. Javaslatát az igazgató tanács 
megfontolás tárgyává fogja tenni.

A pénztári jelentés elfogadása s a beér­
kezett indítványok letárgyalása után megejtet­
ték a választásokat. Az igazgató tanács rendes 
tagjai lettek: Böngédfi János, Emb r János, Em­
ber Károly, Govó Vilmos. György Aladár, Jó­
zsa Mihály, Kozma László, Léderer Abrahám, 
Móra István. Nagy László Pallós Albert, Veres 
Sándor, Péterfy Sándor, Schöffer Sándor, Schenk 
Jakab, Szőke István és Frájter Károly; pótta­
gok: Alszeghy János, Barsics Ernő, Cserh^lmy 
Ferencz, Gábel Jakab, Józsa Dániel, Kovács 
Dániel, Magyar József, Száva János, Szirbek 
József, Ujlaky Géza.

ÚJDONSÁGOK.
TÁJÉKOZTATÓ.

Április 1. Orvosegylet gyűlése <1. u, 5 órakor.
Április 2. A kath. Legényegylet közgyűlése d. u. 4. ó.
Április 6. Nagyvárad város közigazgatási bizottságának 

ülése d. u. 3 órakor.
Április 9. Az ügyvédi kamara választó gyűlése d. e. 10 ó.
Április 10. Közigazgatási ülés a vármegyeházán d. e.

10 órakor.
Április 14. 15. Jegyzőkönyvi vizsgálat a vármegyeházán

Nagypéntek,
A mai nap mély gyásza a leghat ilma- 

sabban figyelmezteti az embert az enyé­
szetre s mindannyiunk emlékébe hozza a me- 
inenlomori-t. Az IJdvözitő halálának napja a 
legmélyebb gyásznap az egyházra is. Minden 
szertartás a gyászra és elmúlásra emlékeztet. 
A homályos templomokban lobogó gyertyák, 
zöld cyprusok <■> virágok kö rött áll a szent sir. 
Aki "gész évben felt'j•> sem néz a templomnak,



t* napon legalább pár perezre az Ur kopor-
sójához viszi szive s áhitatos imára készti az 
Üdvözítő nagy tragédiájának gondolata

/I mai gyászislantisztelelek.
M székesegyházban d. e. 9 órakor az u. n. 

csonka, vagy előszenteltek miséje, mely alatt az 
énekkar a Passiót adja elő.

Az énekrészek a következők:
Leitner-. Turbók.
Duck: Popule metis (férfi kar.)
Leitner: Vexilla regis.
Duck: Ecce quo modo.
A szent mise után Haláss Gyula papne- i 

veldei lelkiigazgató szent beszédet mond.
Az olaszi-i plébánia templomban d. e. 9 ; 

órakor az előszenteltek miséje s a Passió ma- ; 
gyárul. A szent beszédet Dénes János tb. ka- I 
nonok tartja.

Délután a kedvezőtlen idő miatt a proces- j 
sió nem megy fel a Kálváriára, hanem a tem­
plomban lesz az egyházi szentbeszéd és ve- i
csernye.

Az újvárosi plébánia templomban 9 óra­
kor a c.mka mise alatt Passió. A szi nt mise 
után Váljjy Béla segédlelkész szent beszé­
det mond.

Délután 3 órakor zörgő wcs.rny . .h re- 
miás siralmaival.

Este 7 órakor szentségbetétei, mint a többi 
templomokban.

A v-velenczei plébánia templomban reggel 
9 órakor csonka mise. Passióval. A szentség­
nek a szí. sírba elhelyezése után Gábriely 
Eajos plébános szent beszédet tart.

Délután zörgő vecsernye.
*

Nagycsütörtökön, tegnap a székesegy­
házban a szokott egyházi pompával ment 
végbe a szokásos s ent szertartás.

A szentmisét, valamint a krizma és olaj 
szentelést az összes papság jelenlétében Belo- 
potoczky Kálmán tábori püspök végezie s a 
szent mise után 1.2 aggastyánnak megmosta 
a lábát.

A szent mise alatt az ének és zenekar ] a 
következő darabokat adta ctő:

Schweitzer miséből Kyrie és Glória.
Beleznaytól: Credo, Sanctus, Benediktutn 

és Agnus.
Leitner: Christus factus est.
Dr.Szemethy Géza: Tenebra factae sunt.
Kersch: Inter vestibulum. O salute in 

hős ti a.
Délben az összes helybeli papság a tábor­

nok vendége volt.
A lábmosáson résztvett 12 aggastyán szin­

tén a püspök palotában ebédelt.

* Lábmosás a koronázó templomban A 
budavári koronázó Mátyástemplomban reggel 9 
órakor kezdődött a nagycsütörtöki istentisztelet, 
a melyhez zsúfolásig megtelt a templom főha­
jója ájtatoskodó hívekkel. A szentély padjait a 
várbeli arisztokráczia tagjai foglalták el, míg a 
kegyúri helyen Márkus József főpolgármester 
ült. Az ünnepi Istentiszteleten Vaszary Kolos 
bibornoki herczegprimás pontifikáit fényes se­
gédlettel, melynek tagjai voltak: Dr. Kohl Me- 
dárd pápai praelátus. dr. Kiinda Teofil eszter­
gomi kanonokok, dr. Várady’Árpád apát, Lol­
tok Lénárd prépost-plébános, Krizsán Mihály 
pápai kamarás, szemináriumi igazgató, Purl 
Iván tanulmányi felügyelő, dr. Nemes Antal 
budavári plébános, báró Gudenus és Andor ud­
vari papok, Bozóky és Szép káplánok. Isten­
tisztelet alatt az énekkar Vavrinecz karnagy 
vezetésével Balestrina Lauda Sionját. Abristus 
factus-át és Szupper Dexlraját adta elő. Áldo­
zás után következett a lábmosás szertartása, 
melyet a herczegprimás végzett.

Az apostolok évszáma együttesen 915. A 
bíboros főpap a 12 apostol lábát a szokásos 
szertartások közt megcsókolta. A szegény pol­
gárok a prímástól uj ruhát és egy-egy erszény­
ben 10—10 koronái kaplak, délben pedig jó
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ebi'det. Délre tar! az idő. mire a szertartás
véget éri. A herczegprimás budavári palotájában 
ma disz ebéd volt, melyen a papi személyisé-
gek vettek részt.

* A győri püspök állapota. A ^Dunán­
túli Hírlap* legutóbbi száma a győri püspök 
állapotáról a következőket Írja: Zalka János 
dr. megyés püspökünk ő nagyinéllósága beteg­
ségében örvendetes fordulat állott be. Öröm­
mel tudatjuk olvasóinkkal, hogy virágvasár­
napján nagy könnyebbülés voll észrevehető a 
beteg főpap állapotában. A székeskáptalan 
bgyanekkor testületileg fejezte ki részvétéi a 
kegyelmes ur elölt, ki egyenként megáldotta a 
káptalan tagjait. E nap óta folyton javulás 
észlelhető. Táplálékot vehet magához, lassan- 
kint visszatér beszélő képessége is. írása hatá­
rozottabb és olvashatóbb. Igazán megható a 
beteg mindenről való gondoskodása. Hétfőn 
kedden és ma is tartós a javulás. — Az or­
szág minden részéből és külföldről is folyton 
erkvznek tudakozódó táviratok. Első volt a tu-
• lakozódók között Jázsej es Frigyes kir. her- 
czegek. Házi orvosának mai legutolsó jelen- 

• lese a következő: Bal kezét és lábát még nem 
, használhatja, beszelő tehetsége még hiányzik, a 
■ nyeles még csak vigyázva és lassan történhetik, 
i mert ha valami csak folyadék is — balfe- 
j lere, megy, erős köhögési rohamot idéz elő, 
, Kö>erzület jó, vagyis fájdalom és láz nincs, 

különben egészbe véve napról-tmpra javulás 
észlelhető. — .Márczius 29-én. Dr. Argay.

Adomány as Erzsébet szoborra. A 
nagyváradi izraelita nőegylet Erzsébet királyné 
emlékére emelendő szobor alapja javáva 100 
fi’tot küldött Nagy varad város polgármesteréhez.

Pályázat jogtanáéi állásra. A pozsonyi 
kir. jogakadémián e tanév végével üresedésbe 
jön a magyar magánjog s az osztrák magán­
jog tanszéké. A pályázónak római kalhohkus- 
nak keil lenni. A rendes tanár 2100 frt fizetést 
s 200 írt ötödéves korpótlékot kap. míg a rend­
kívüli tanár 1850 irtot. a helyettes tanár pedig 
1200 frlot. A pályázati kérvényeket ez év áprií 
30 ig kell benyújtani a pozsonyi jogakadémia 
igazgatójához. A pályázati feltételeket különben 
egész terjedelmében a hivatalos lap tegnapi 

! száma közli.

1 íszfhelyettesi kin'vezés, A honvédelmi 
mmszterhez Antalóczy Nándort a lugosi 8-ik 
honvéd, gyalogezred állományában tartalékos 
hadapród-lisztbelyeltesé nevezte ki.

* Az ügyvédi kamara választásai. Három 
napi harcz után tegnap értek véget a választások 
az ügyvédi kamarában. A korteskdoés ugyan­
csak serényen folyt és mindkét párt végrehajtó 
bizolsága nagy agilitást fejlett ki, hogy listáját 
győzelemre vigye. Különösen tevékeny volt a 
reformpárt, de szemben találta magát az ügy­
vedek körének befolyásos pártjával. Bizonyos, 
hogy mar évek óta nem adtak be a kamarai 
választáson annyi szavazatot, miutaz idén. A 
budapesti ügyvédi kamara kerületéhez tarozó 
1181 ügyvéd közül (90 ezek közül a főváros 
környékén lakik.) 922 élt választói jogával. A 
szavazatszedő bizottság esti 7 órakor kezde 
meg munkáját és éjfél után 1 órkkor fejezte 
csak be. A választás eredménye a következő: 
elnök Gyory Elek (572 szavazattal.) (Győrffv 
Gyula345 szavazatot kapott.)alelnök: Fridmann 
Bernat (854 szavazat) titkár: Nagy Dezső 457, 
kened Géza 422-öt kapottj ügyész: Fóliák 

Illés 810, pénztáros: Kovák Sándor 868, választ­
mányi tagok; Brüll Ignácz 729, Vámossy 
Karoly 841, Szmik Lajos 826, Darvai Fülöp 
MO, König Vilmos 476. (ellenzéki), Szivük 
Imre 440 (ellenzéki) Burián Béla 434, Kiss Al-

f,79’ Schreyer Jakab 465, Somogyi Miksa 
44/, vv itt manu Mór 508, Zsigmondy Jenő 534- 
póttagok; Messinper Simon 450. Stern Samu 
46/ (ellenzéki), Baracs Marczell 460 (ellenzéki), 
Beticzeh Antal 514, Filtler Dezső 432, Pap 
József 565, Vázsonyi Vilmosnak 429 szavavazati 
kisebbsége volt.

* Bolcas Lucziáu és a bukaresti diákok. 
1 gy írjak Bukarestből, hogy a Bolcas ügy hul­
lámai ott még nincsenek elsimulva. A buka- ; 
resti diakok akik üdvözlő iratokat küldtek ! 
a nagyváradi jogakadémia kitiltott román hall- '

___________________________ 1M9, márczius ;>j
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gatóinak, főkolomposukat, Bolcas Lucziáut
; guk közé csalták, hogy kiábránduljon a sz;v
I fogadtatás örömei között a nagy remény,; |,(y 
i melyekkel odakecsegtették, most nem keve 
I sebbet akarnak mint azt, hogy Sturdza tni' 

niszlerelnök a diplomalia utján lépjen közbe ■' 
kitiltott nagyváradi román joghallgatók érde­
kében. A román miniszterelnök midőn tudó 
mást vett e mozgalomról, elulaHtólag nyilat- 
kozott róla. Erre kitört a bukaresti rgyeb illPn 
a zavargás, az előadások odahagyása stb. stb 
s most küldöttsőgileg óhajtottak volna a mi­
niszterelnök előtt megjelenni, hogy knpaczi’á.1- 
ják a diplomatiai beavatkozásra. Sturdza mi­
niszterelnök részét vevén e tervnek, k 
kij lentette, hogy egy ilyen ezélzatu küldött­
séget nem hajlandó fogadni. A bukarsti diák­
ság, mely könnyen tud lelkesedni, de kevésbé 
dicsekedhetik komolysággal és leltekkel, e miatt 
roppant dühre gerjedt s most még inkább lá­
zong annyira, hogy a r.-ndőrséget i.- készenlétbe 
helyezték.

* .Jóváhagyta a miniszter. A murvváradi 
felső kereskedelmi iskola segélyezésére ’ Nagy­
várad város törvényhatósági bizottsága, a jelen 
tanévre 1500 forint segélyt szav izott m< <>' A 
közgyűlés ezen határozatát a belügyminiszter 
jóváhagyta.

Felkérjük t előfizetőinket, kiknek 
előzetese e hó végén lejár, annak mi 
előbbi szives megújítására, nehogy a 
szétküldésben fennakadás történjék

* Az idei sorozás. Az ex-lex állapotban 
két dolog volt a Jéglényegesekb kérdés: az adók 
behajt, sa és az ujonezozás. Az ország népe 
azonban egyikkel sem nyert semmit, mórt bár 
fel volt függesztve az adóvégrehajtás, aki azt nban 
a rendes időben nem fizette meg az adóját, 
késedelmi kamatot fog fizetni; az ujonezozás 
pedig egy hónappal ugyan későbben, de csak 
meg le.-z artva. hogy október elejim mondurba 
jusson ak.re rámondják a »tauglich «-oí. A so­
rozásra vonatkozólag Nagyvárad város katona­
ügyosztálya a következő hirdetményt bocsá­
totta ki:

Nagy varad város, mint sorozójárás részé­
ről közhírré tétetik, miszerint az idei ujonezo­
zás f. évi május hó 12., 13., 15. és 16-ik nap­
ján mindenkor reggel 8 órakor kezdődőleg az 
újvárosi tűzoltó-laktanya helyiségében és pedig 
akként lartatik meg, hogy május hó 12-én az 
1878-ik évi születésű és nagyváradi illetőségű és
I- ső korosztályú hadkötelesek, május hó Í3-án 
az 1877. évi születésű, nagyváradi illetőségű
II- ik koroszt, hadkötelesek, május hó 15 én az 
1876. évi születésű és nagyváradi illetőségű
III- ik koroszt, hadkötelesek, május hó 16-án az 
1876., 1877. és 1878. évi születésű és idegen 
illetőségű I., II. és III-ik, esetleg magasabb kor­
oszt. hadkötelesek fognak sor alá állíttatni. Fel­
hivatnak ennélfogva az érdekelt hadkötelesek, 
hogy n jelzett helyen és időben pontosan meg­
jelenjenek, mivel különben a védtörvényben elő­
irt szigorú büntetéssel fognak fenyittelni.

Nagyváradon, 1899. évi márczius 22-én.
Darvassy Lajos. 

tanácsnok, k. ü. előadó.

* Sipos Antal április hó 8-án ünnepli 
budapesti zeneakadémiájának 25-éves fenállását. 
E czélból összes tanítványai a Royal teremben 
nagy zenészeti ünnepélyt rendeznek, melyet köz­
vacsora és táncz követ. A rendező bizottság 
elnöke: Dunkl Norbert, Schunda M. .József és 
Thék End e. A meghívókat a melyek a dísz­
hangversenyre beléptijegyül szolgálnak, a napok­
ban küldik szét.

* Vásárcsarnok a Károlykaszárnyában. 
Budapest Belváros lakosságának egy régóta 
hangzott óhaját teljesítette a közgyűlés akkor, 
a mikor a Károlykaszárnya lovagló iskolájának 
vásárcsarnok czéljaira való átalakitásátelreiidelte. 
Az átalakítási munkálatok a jövő héten vesz k 
kezdőtöket és 30 ezer formt költséggel igényei.
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ek. Az uj vásárcsarnok a melyben egyelőre 
jOO elárusító hely lesz, julius hó elsején adatik 
Át a közforgalomnak.

* Uj törvényszéki aljegyző. Az igazságügy- 
l!i:i)iszter Moldován Gyula alsójárási kir. járás- : 
jrrósái-’i aljegyzőt a helybeli törvényszékhez át- • 
helyezte.

* Hala ozás. Mély részvéttel értesülünk 
pgy lebecsülésben állott férfiú: Porpáczy Ká­
roly elhunytéról. Az államvasutak egy szór- | 
„alinas, buzgó tisztviselőt veszített benne. Hosz- 
szabb ideig betegeskedett. Temetése holnap, áp- 
nlís 1-én lesz. A családi gyászjelentés a kő- . 
vetkezőkép hangzik:

Alulírtak szomorodott szívvel tudatják a legjobb j 
testvér és rokon darásporpáczi Porpáczy Ká- ! 

rohl n>. kir. államvasuti ellenőrnek hosszas szenvedés j 
t:s a halotti szentségek felvétele után élete 59-ik évé­
ben niárezius 30-ikán reggel (> órakor történt, gyászos 
elhunytál A boldogult tetemei f. évi április 1-én d. e. 
jí.) órakor fognak Kőfaragó-u’czai 820 sz. saját liá­
néból a róni. kath. egyház szertartása szerint az olaszii 
tjrkertl.'tii örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő mise 

óoza:. vedig április 10 én d. e. 10 órakor fognak a 
várad-oraszii róni. kath. plébánia templomban az egek 
urának bemutatal tni. Mely végtisztességtélelre az el- : 
hunyt- rokonai, kartársai és barátai meghivalnak. ' 
Nagyvárad. 189!) márczius hó 30. Özv. Porpáczy Ká- . 
rolvné szili. Saárosy Klotild mint neje, özv. Porpáczy i 
Istvánné mint anya, özv. Schere Józseféé minttestvér, I 
Kovyné szü'. Porpáczy Hermina mint testvér, Porpáczy ! 
Robert és neje mint testvér, Novy Alajos mint sógor. I 
Áldás és béke lengjen porai felett!

* Eíhocsjtott katonák. A mai napon lép- : 
nek ki a hadsereg kötelékéből dr. Klein Jakab. í 
Turóczi Sándor és Biráczki Gyula tartalékos j 
honvéd hadn .gyök.

Jegyzői vizsgálatok a vármegyén, i 
tíihaivármegye székhazában április hó köze- i 
pén jegyző' vizsgálat lese a melyre inár is j 
több vizsAi latozó jelentkezett. Ánrii hó 14-én > 
lesz az írásbeli, április 15-én pedig a. szóbeli ; 
vizsgálat, mely utóbbin az alispán fog el- i 
iiöküiiii.

* A kapupénz eltörlése. A rendőr-fők;api- ! 
tányság. mint értesülünk, érdekes ujitá.nak a i 
tervével foglalkozik. Arról van szó, hogy a kapu­
nyitás! szabályzatot megváltoztatják, még pedig 
olyan módon, hogy a ■ kapupénzt eltörlik. A 
ház lakói e terv szerint sem éjfél előtt, sem éj­
fél után iram volnának kapupénz fizetésre 
kötelezve és a házmestereket a kapu nyitásért i 
csak azok tartoznának díjazni, a kik nem 
laknak a házban. Hatósági személyek azonban, 
hivatalos eljárásukban ez alul is ki vannak 
véve. Hogy az újítás mikor lép életbe, arról még 
szó nem lehet, mert eddig csak a terv merült 
föl s az uj szabályzatot csak most dolgoz­
zák ki.

Elhagyta a családját. Hendel Mór ká- 
vasd: lakos szegényember volt s abból tengette 
családja életét, amit a körülfekvő falukban 
házalás utján összehozott. Nagyon meggyűlt 
benne a nyomorúságtól a keserűség s meglazult 
családja iránti szeretete. mert egy szép napon 
™eg az elmúlt év novemberben, mint rendesen, 
elindult házalni, de azóta nem ment haza. 
‘ eJét és kiskorú gyermekeit nyomorban hagyta. 
A lelketlen családapa 52 éves. Országszerte

’ Névváltoztatás. Schida József felső-dernai 
. ami iskolai tanító vezetéknevét „Tompádra
'■áltoztatta.

Értesítés! Van szerencsénk igen tisz­
ted, vevőinket s a n. é. közönséget érte- 
^khi, hogy a tavaszi és nyári idény re 
^újdonságaink megérkeztek; különösen 

fiú kalapok, női, í'éríi és gyer- 
/■arlsbadi czipök. kesztyűk, harisnyák, 

i^kkendök, fehérnemüek stb. meglepő 
Ulászlókban, melyeket rendkívüli ol- 

j^Éj^idiolt árak mellett árusítunk.

árunk szives megtekintését 
feX_[úljes tisztelettel: Fáhry Testvérek.

A tolvaj személyleirása.
Donálhot, a szobrászt, akit az Úristen nem­

csak művészi talentummal ajándékozott meg, ha­
nem pompás humorral is, a minap tudvalevőleg az 
a inalheur érte, hogy inasa meglopta.

A jeles szobrász felfogadta az inast, azt se 
kérdezte tőle mi a neve, hol szolgált azelőtt és 
szt pen lábizta a lakás,-it, a mely bizalmát a legény 
úgy hálálta meg, hogz feltörte gazdája fiókját és 
kilopott belőle egy csomó bankót, meg egy nagyobb 
összegről szóló bank-letéti-jegyet..

Donath, mikor a lopási fölfedezte, először is 
elsietett a bankhoz, hogy azt a 12.000 irtot, mely- 
iől a betéti jegy szól, valahogy ki ne adják a tol­
vajnak, aztán pedig elment a rendőrségre és följe­
lentette az esetet.

Mikor már tővéről-hegyére elbeszélte a lopást, 
a rendőrtiszt viselő azt kérdezte tőle:

Dúl mar most mondja el kérem, hogy né­
zett ki a tolvaj ?

Hogy nézett ki- — felelt Donáth. Hát. 
kérem alacsony, köpezös íiczkó volt.

I;:en, igen, de ennyi még nem elég. Ha ön 
mái a nevet nem is tudja biztosan, legalább adjon 
róla pontos személyleirásl.

- Hm hm! — gondolkozott el Donáth. — 
Személyleirásl ? Személyleirásl ?

No igen! Például az orra . . .
— Óira ? Az is volt.

Ili.-z azt tudom, hogy volt! De milyen 
volt ?

Hát ke rém szólt Donáth. —- mondok
önnek valamit.

— Nos ?
— I.n úgy nem tudem önnek elmondani, hogy 

az a betyár mint nézett ki. Hanem holnap ismét 
eljövök és majd elhozom a Személyleirásl.

— Ahogy tetszik!
Donáth eltávozott és másnap csakugyan eljött 

megint. De vele jött egy ember is, aki valami ren­
geteg nagy, zsákvászonba burkolt paksamétát czipelt.

— Nos ? — kérdezte a rendőrlisztviselő. — 
llát elhozta a személyleirásl Donáth ur ?

—- El'
— No hál adja ide !
Donáth ekkor odaintette magához a vele ér­

kezett embert, rámutatott az annál levő nagy pak- 
samélára és azt mondái:

Hl van kérem a személyleirás.
— Nem értem, — mondta a rendőrlisztviselő. 

— Mi van itt ?
-— A személyleirás, mondom, a személyleirás. 

Hisz ön tegnap azt kívánta, hogy mondjam el 
mini nézett ki az az ember! ?

— Igen-igen'
— No hát kérem, tessék ide nézni! Ilyen volt.
Azzal Donáth lehúzta a paksamétáról a vá- 

szonburkolalot és a rendőrtisztviseló' legnagyobb 
ámulatára meglátott egy agyagból készült mell­
szobron.

Donáth ugyanis emlékezetéből megcsinálta a 
tolvaj inas szobrát, melyet aztán be is festett.

Ennél pontosabb személyleirásl igazán nem 
lehet adni.

A dolognak meg is volt a haszna, mert ne­
hány detektív fölismerte, hogy a szobor egy több­
ször büntetett tolvajt ábrázol, a kit most már re­
mélhetőleg nemsokára el is csípnek.

EGYESÜLETEK.
A kath. Legényegylet választ úgy il­

lése A helybeli kalb. Legényegylet alapsza­
bályait. melyek márczius elején miniszteri jó­
váhagyással ellátva leérkeztek a belügyminisz­
tériumból. a napokban dr. Schlauch Lőrinez 
bíborunk püs; ük főpásztori és fővédnöki jogá- 

iml lógva megerősítette s az egylet elnökévé 
di- I ucskics Gyula plébánost, igazgatójává pe­
dig Pálfíy Béla segédlelkészt nevezte ki. Az 
egylet kinevezett elnöke ápr. 2-ra hivatta 
össze a közgyűlést, mely hivatva lesz az egy­
let többi elöljáróit es tisztviselőit megválasz­
tani. Az egylet május elején mostani helyisé­
géhez még két tágas szobát bérelt s az uj 
nagy teremben fogja megtartani az ünnepélyes 

j megnyitást.
Az orvos egylet gyűlése. A »Bihar-

• megyei Orvos-Gyógyszerészi- és Természettu-
• dományi-Egylet« folyó évi április hó 1.-én dél- 
; után 5 órakor (Uri-utcza. Akadémia.) szakülést 
j tart, melynek a tárgya Bernthal S ur elő- 
í adása: I)-sodoraié eljárás Kell Nagyváradon, 
’ 1899. márczius hó 29-énf Dr. Berkovits.
8 ...... =

IRODALOM.
j

Magyar Sión. Egyházirodalmi folyóirat 
márczius havi füzetét kaptuk a következő jeles 
tartalommal; Gallovich Jenő dr. »Müller Miksa 
és az inspiraczió« czimen értekezik benne. 
Pethő dr. arról értekezik, hogy mire kell a 
theológiában ma a súlyt fektetni. Zubriczky 
Aladár dr., kit nemrég sub auspicius regis avat­
tak doktorrá a búd'.pesti tudomány egyetemen 
»A vegyes házasságok kötése Magyarországon« 
czimen ad egy i en szakavatott tollal megírt 
értekezést. A füzei, többi részét könyvismerte­
tések, bírálatok és vegyes közlemények töltik ki.

»Magynr Gazdák Szemléje« a .M.G. 
Szövetség folyóiratának márczius havi füzetét 
vettük igen tanulságos tartalommal. A füzetet 
a szövetség titkárának, Bernát Istvánnak len­
dületes vezetőczikke nyitja meg »Uj kormány, 
uj remények« czimen. Mailáth József gróf a 
falusi jólét érdekében emel ismét szót azzal a 
szakavatoltsággal és nagy szocziáipolitikai tudás­
sal, mely már több hasontárgyu czikkeiben ki­
tűnt. A füzet további tartalma a következő: A 
német gazdaszövetség nagygyűlése Löherer An­
dor. Angol intézmények szocziálpolitikai szem- 

' pontból, GcŐcze Sarolta. Argentinja és a beván­
dorlás. Magyar tengerészet. Szövetségünk választ­
mányi gyűlése. Városaink háztartása (’melyet 
lapunk mai számában közlünk). Gabonaárjegy- 

, zés szervezése, Löherer Andor. Búza, liszt és 
kenyér. Társadalmi krónika. Különfélék: Mara- 
diság és agrár-reform. Bánffy és Széli Kálmán. 
Homestead és ezéhrendszer. Krónika.

A nagy áldozat. Ez a hasznos könyvecske, 
melyet 'lóth Mike S. J. irt, a szentmise hallga­
tásának kötelességére oktatván az eltompult 
érzésű hanyag embert, immár nyolezadik kiadás- 

i ban jelent meg.’ Ára Kalocsán egyenkint 20 kr.. 
' tizenkint 1 formt 50 kr. Különösen ajánlható 
J buzdító kalauzul a fiatalság számára, azért 
! ajándékkönyvecskének is igen czélszerü.
! ...
! .............. ‘ ................... ........ -.........."

í
| A »Biharmegyei tankor tanitótes- 
í tillet gyűlése. A Biharvármegyei tankerü- 
'■ leli tanítótestület« összes tagjait a f. évi áprií. 
í 5-én (szerdán) Nagyváradon a vármegyeház 

nagytermében tartandó szakgyülésre tisztelet- 
, lel meghívom.
í Tárgysorozat.

i. Délelőtt 9 órakor az újvárosi községi 
I elemi fiú iskola II. és III-ik osztályában (Nagy- 
; Teleky-utcza) gyakorlati tanítást tartanak Bitzó 

János és Mikusay József.
II. A délután félhárom órakor kezdődő 

gyűlésen.
1. Elnöki megnyitó.
2. Jánosházi János nyug, tanító 42 éves 

tanító működésének méltatása Vaday József által.
3. A választmány javaslata az iskola és

I
 tanító védelme tárgyúban. Előadó Gábel Jakab.

4. U. a. javaslata az általános és minden 
tanítóra kötelező tanító egyletek szervezése- és 

I az évzáró vizsgálatok eltörlése tárgyában. Elő- 
. adó: Vaday József.

5. Ugyanaz előterjesztés? Nagy Lászlónak
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a tanítók egyesülésének fejlesztésére vonatkozó 
javaslata tárgyában. Előadó: Vaday József.

6. Ugyanaz javaslata a szilágymegyei tanító 
egyletnek az iskolaszéki és gondnoksági intéz­
mény eltörlése tárgyában kelt átiratára. Elő­
adó Vadnay József.

7. Ugyanaz, tanítók gyermekei részére in­
ternálások felállítása s a tanitó-képző intéze­
teknél az ingyenes helyeknek a tanítók leány- 
gyermekei részére való fentartásn tárgyában. 
Előadó: Réz Mihály.

8. Ugyanaz, javaslata pályadijak kitűzése 
iránt.

9. Apróbb ügyek és indítványok.
Nagyvárad, 1899 márczius 28-án.

Réz Mihály, s. k..
egyl. 'iuök.

A szaktanfolyamok és nőiparisko­
lák összeírása. A kereskedelmi miniszter 
minden vonalon rendet akar csinálni. Egy 
újabb körrendeletben, melyet tegnap intézett 
Nagyvárad városhoz és Biharmegyéhez, vala­
mint az összes törvényhatóságokhoz, — kife­
jezi a miniszter, hogy az iparoktatási intézeteket 
nem tudja kellőleg nyilvántartani s felügyelettel 
kisérni, mert azokról nem volt pontos tudomása 
különösen a segédek továbbképző tanfolyama 
és a nőipariskolára vonatkozólag azt kérdi a 
miniszter, hogy létezik-e ilyen intézmény a 
törvényatóság területén; —■ kik tartják azokat 
fenn, — mennyi az alkalmazott tanerő és a ta­
nulók száma?

Igazságszolgáltatás.
Egy piros kendőért másfél évi fegy- 

ház. Pántya Péter kispiaczi rövidáru keres­
kedő a járó-kelők gyönyörködtetésére a múlt 
nyáron szép piros kendőket aggatott ki a boltja 
elé. Hanem a kendők hamar szemet szúrtak 
egy járó-kelőnek, aki más foglalkozás híján 
éppen ’délutáni sétáját végezte s elhatározta, 
hogy egy ilyen kendőt kéri). Ez a jámbor em­
ber Bagoly Gábor volt, akjnek az előélete nem 
egészen tiszta, mert lopásért már öt ízben 
ette a rabkenyeret. Bagoly elhatározta, hogy a 
kendőt megveszi, igen ám, de nem volt pénze, 
hamm) azért ő nem olyan ember, aki az ilyen 
kicsinység miatt meghátrál s ezért egy őrizetlen 
perczben egy kendőt leakasztott, azt zsebre 
vágta, azután a legnagyobb lelki nyugalommal 
a legközelebbi pálinkamérésbe ment, ahol a 
kendőért kapott egy adag pálinkát, amit nagy 
élvezettel meg is ivott.

Idáig még jól ment a dolog, hanem ezután 
már jött a baj.

Bagolynak ugyanis nagyon ízlett a pálinka 
s ezért elment még egy kendőért. Le is akasz­
tott egy másikat, de ezen már rajtavesztett: 
elfogtak es tegnap a vádlottak padján ült érte.

A törvényszék jBagolyt, tekintve sokszo­
rosan büntetett előéletét, másfél évi {egyházra 
ítélte.

Érdekes végtárgyalás. Mindját hús- | 
vét után igen érdekes bűnügyet fognak tárgyalni I 
a törvényszéken. Kazár György és még tizen- I 
egy társa fog a vádlottak padján ülni, akik 
gyilkossággal s más egyébb bir eselekménvnye! 
vannak vádolva. A vádlottak hosszú időn k ■ 
resztül Biharmegye egyrészél s a szomszédos 
Aradmegyét rettegésben tartották. Egész hoszu 
liszta a bűnök s valószínűleg még legalább van 
annyi, amit, nem lehetett kideríteni. A tárgya­
lásra, mely április 5-ikére van kitűzve, igen 
sok tann van beidézve, úgy, hogy az ügy tár­
gyalása valószínűleg több napig fog tartani.

A liázasságszci'ző irodája. Nagy Jenő 
Jakab házasságkőzvelitő ügyében még mindig 
folyik a vizsgálat. A vizsgáló bírónak óriási 
anyagot kell feldolgozni, minthogy Nagynak, 
a kinek az Izabellau-tcza (>9, számú házban 
volt irodája, óriási klientelája I' 'l'.'-bb mint 

hatszáz ember 'illőit vele összeköttetésben, még 
pedig főleg nők, a kik Hyrnen rózsalánczai 
után vágyódtak. Nagygyal együtt letartóztat­
ták tudalevőleg Sattler irodavezetőt, a kiről 
az eddigi vizsálat folyamán kiderüli, hogy igen 
jól tudta Nagy üzelmeit.

A Koldusápoló-intézet tolvaja. A 
télen történi egy éjjel, hogy a Koldusápoló 
intézetnek a pinczéjét megdézsmállák, elvivén 
onnan az élelmiszerek egy részét. A tettes már 
másnap megkerült Jakus Pál napszámos sze­
mélyiben, akit nyomban le is tartóztatlak. Azóta 
folyt a vizsgálat s tegnap Ítélkeztek felette. A 
törvényszék Jaknst négy havi börtönre Ítélte.

A korcsmában Együtt mulattak egy 
külvárosi váradi korcsmában V. Lörincz József
és Balaskó János. Lőrineznek azonban hamar 
megártott a szesz, am i Balaskó arra ha znált 
fel, hogy ellopott tőle hatvan forintot. Ezen 
tettéért tegnap Balaskól a törvényszéken vyolez 
havi fogházra Ítélték.

A nagyváradi kir. tábla elintézett 
ügyei.

í
| Előadó: Urbáu Adolf.

Kozma János gondatlanságból ok. testi­
sértés helyben hagyva.

741. Pető Zsigmondiul és társa lopás és vagyon- 
rongálás - rendeletileg.

774. Abrahárn József és neje testisérltés 
helyben hagyva.

1 . . . °J
I 803. Perlmutter Ármin becsületsértés visz-
• szántásává.
I (>96. M. Szabó Antal lopás — részben meg-
• változtatva.
, /02. Lung Iliié lopás részben megvál-I tozlalva.
í 704. Kladován Juon testisértés — helyben
I hagyva.

/Ja. Kán 1 iívelne lesti.-ertes — helyben 
1 hagyva.

7,11. Barlos Petruez es társa jogtalan elsajáti- 
| tás stb. — részben megv.
. /55. Vules Joszif teslisértés — h. hagyva.
| 801. Novodunszky András lopás ■ "részben
i megv.

Előadó: Molnár Géza.

80ü. Borza Simon és társa magánokirat ha­
misítás — részben megv.

82(>. Szabó Imre magánokirat ham. —- hely­
ben hagyva.

908. Meder Johanna testvéries vissza uta­
sítva.

924. Jenei Menyhért becsületsértés — vissza 
utasítva.

925. Bezsán Gábor becsületsértés — vissza 
utasítva.

1052. Bán Juon gyújtogatás - rendelet.
83 7, Szilágyi Demeter rágalmazás - helyben 

hagyva,
85S. Buna Péter lopás — helyben h.
SG3. Jerkovits Salamon lopás — helyben 

hagyva.
8(i r. Jovan .Maii közbiztonság elleni kih. — 

rendelet.
8(19. Spiegel Dávid teslisértés, közbiztonság ell. 

kihágás - rendelet.
800. Szügyi Józsefné rágalmazás helyben 

hagyva.
87o. hábri Vilmos teslisértés —helyben h.
87,i. Balogh Péter lopás — helyben hagyva.
8<í>. \ cisz Márton szerencsejáték — rendelet.
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TILTOTT UTA KON
JMiutor Henrik utazásai és kalandjai Tibidben 17

Fordította: 15. Gy.

Mindegyik eszköz rendeltetését meg kellett j 
nekik magyaráznom, a mi nehéz dolog volt, i 
lm niet'.'< ndoija a;’ <mbcr. hogv ők milv rém ‘ 

tudatlanok voltak és hogy én nem bírtam 
tibeti nyelvet annyira, bogy tudományos elő* 
adást tarthattam volna. Gyanakvóig nézték *' 
Stxlanst (halodló, idő és távolságúiéról * 
még inkább a hypsometrikus (magasság méríb 
készülékei, melyet az ő sárgarézcsőbe foulaít 
hőmérőjével valami különleges tüzelő fegyver 
nek gondolták. Azután előszedték összes foto«' 
rafiai lemezeimet, melyek még lixirozva nem 
voltak és egyiket a másik után a fényes naera 
tartották, hogy lássák mi az, minek "következ­
tében értékes negalivjaim mind tönkrenmní 
lek, melyeket még Mansarovárban vettem 
föl. A Pombo, ki figyelmesen nézte a lemeze­
ket, észrevette, hogy azok a napon nie«sár- 
gulnak.

— Mi ez? — kérdé.
— Ez egy jel, aimak a .jele, hogy te mind­

azért, mit velem elkövetsz, lakolni fogsz.
A Pombo azonnal eldobta a lemezt és szer­

fölött megijedt. Parancsot adott, hogy bizonyos 
távolságban lyukat kell ásni és a " lemezékei 
abba kell temetni. A katonák azonban, kiknek 
a parancs adatott, semmi kedvet sem mutat­
tak ahhoz, hogy a lemezeket megfogják. u>’y 
hogy a lámák kénytelenek voltak őket korbács­
ülésekkel reá kényszeríteni. Végre engedelmes­
kedtek s a lemezekkel lelt dobozt elkezdték 
rugdosni s mindaddig rugdalták, mig csak a 
kijelölt helyre nem értek. Olt aztán kutva- 
módra körmeikkel vájtak mély gödröt a síin- 
pedékes talajban. Es nekem látnom kellett, 
hogyan lesz üllőidéivé több heti fáradságos 
munkám!

Most vizfestékkel telt dobozom került 
i sorra.

— Mit teszesz ezekkel ? —- kérdi egy 
láma ártatlan festékeimre mutatva.

—- Képeket festek.
— Nem; hazudsz! A sárgával fölfedezed, 

hogy hol van az arany országunkban, a kékkel 
pedig, hogy hol van a malachit.

Iparkodtam meggyőzni arról, hogy nem 
úgy van mint ő gondolja és felajánlottam neki, 
hogy lefestem őt ha kezeimet szabaddá teszi. 
A lámák azonban mégis a mellett maradtak, 
hogy megkötözve maradjak.

Edénk érdeklődéssel nézték azután tekin­
télyes mennyiségű arany és ezüst pénzemet, 
melyei a ládában találtak: a Pombo intette a 
népet, hogy pénzemből ne lopjanak el egy da­
lából sem.

Ez alkalmat felhasználtam és a Láma-ko­
lostor javára 500 Rupiót ajánlottam fel: a 
Pombónak pedig Martini — Henrik — fegyve­
remet, minthogy ez megtetszett neki.

-Mindkét ajánlatomat visszautasították, azt. 
mondván, hogy a kolostor nagyon gazdag, a 
Pombónak pedig nem szabad fegyvert viselni. 
A két ajánlat azonban annyira meghatotta a 
Pora bőt. hogy egészen hozzám jött azt szemé­
lyesen megköszönni.

A maguk módja szerint a lámák most 
elég tisztességesen viselték magukat és én nem 
tudtam eleget csodálkozni azon, hogy mikép­
pen voltak képesek ezek az emberek az egyik 
perczben a legnagyobb udvariasságra, a másik 
perczben a legnagyobb durvaságra.

Végre a vízmentes láda fenekéhez jutottak 
kutatásaikban és ugyancsak gyanakvókig vittek 
a Pombo elé egy szétlapitott tárgyat.

— Mi ez? — kérdé — és mint szokta, 
magasra emelte a tárgyat.

Láterőm annyira meggyöngült már. hogy 
nem ismertem meg mindjárt a tárgyat; de 
mikor egészen az orromhoz tartották, ráismer­
tem már rég használaton kívül helyezett, ki­
száradt, laposra szétnyomott spongyámra, mely- 
lyel azelőtt mosdani szoktam volt és a melyet 
Sschanden Sing, az ő megszokott ügyességével 
a pakkolásban, a doboz alá telt, melyben a 
fényképlemezek voltak, hogy ezek el ne törje­
nek. A teher alatt, mid ’ már több mint egy 
hét óta nyomta, a spongya, mely ered dileg 
igen nagy darab volt, két czenti vékonyságra 
nyomódott össze.

A tibetieknek ezen uj tárgy nagy fejtörést 
okozott, a taplóhoz hasonlították és nagy ele* 
vigyázatlal fogdosták, mert egy láma azon v'- 
leményének adott kifejezést, hogy hátha I •' 
robban.
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.Miután kíváncsiságukat kielégítették, a 
szivacsot eldobták. Ez pedig a mellettem levő 
tis vízlócsába esett. Ez pompás alkalom volt 
arra, hogy kínzóimat megijesszem; elkezdtem 
beszélni a szivacshoz angol nyelven, édes-ked­
ves barátságos hangon és úgy tettem, mintha 
varázsigéket mondanék. Természetes, hogy 
mindjárt a közfigyelem tárgya lettem és a 
katonák s a lámák tágranyitott szemekkel bá­
multak reám, nem tudták palástolni félelmüket, 
mikor a szivacs a vizet magúba szíván egyre 
nagyobbodott, mialatt ón mindig hangosabban 
t5s"hangosabban beszéltem hozzá, mig végre 
egészen teli.ve lévén vízzel, rendes nagyságát 
visszanyerte.

(Eolyt. köv.)

TÁVIRATOK.
A képviselőház elnapolása

Budapest, márcz. 30. (Saj. tud. táv.) 
pul inkái körükben beszélik, hogy a kép­
viselőház I. évi nyári szünete igen nagy 
lesz. A képviselőház ugyanis a jelen 
munkaképesség mellett pár hónap «dalt 
igen sokat végez és akkor még június hó 
20-a elölt elnapolják három esetleg több 
hónapra is.

Szeli lüinisztereliiök a trónörökösnél.
Budapest, rnárcz. 30. (Saj. Ind. táv.) 

Széli Kálmán miniszterelnököt legutóbbi, 
bécsi látogatása alkalmával az összes íő- 
lierczegek fogadták.

Legelőször Ferencz Férd illáiul trón­
örökös fogadta a miniszterelnököt s köz­
tük érdekes beszélgetés fejlődött ki.

A trónörökös maga hozta szóba a 
Hrwtska Sloga hírét a fiumei zászló­

sértést illetőleg. A trónörökös haraggal 
utasította vissza e vádat.

— Egy szó sem igaz ----- úgymond — 
ellenkezőleg. Szapáryval behatóan disku- 
rálliun a fiumei dolgokról.

A trónörökös egész beszéd alatt ma­
gyarul beszélt teljes könyedséggel.

A belügyminisztérium.
Budapest, márcz. 30. (Saj. tud. táv.) 

A belügyminiszteri tárcza a közel jövőben 
már megleli állandó birtokosát, legalább 
ez érthető ki Széli miniszterelnök azon 
válaszából, melyet több depuláczió előtt 
lett. A miniszterelnököt ugyanis egy csa­
pat küldöttség az iránt kereste fel. hogy 
főispán változtatásokat hozzon létre te­
kintettel az általa propagált irányválto­
zásra. A miniszterelnök ezen küldöttsé­
geknek azt felelte, hogy ő nem változtat 
főispánokat, mert a belügyi tárczát 
csak ideiglenesen kezeli s utódja ke­
zét személyi kérdésekben nem akarja 
megkötni.

Uj választás.
Budapest, rnárcz. 30. (Saj. tud. táv.) 

A »Magyarország« szerint Széli minisz­
terelnök és a Tiszák közti megegyezés 
csak szinleges, vollaképen pedig a Tisza- 
'likk egyre-másra kellemetlenkedik az uj 
’0|'inánynak. miért is ezek ellensulyozá- 

Slll;i nj választások lesznek.

Nemzetközi békekongresszus.
London. márczius 30. A nemzetközi 

*e fakezió küldöttsége elölt Balfour kife­
jte sajnálatát a fölött, hogy Anglia és 
,.q '”iGsüll-Államok között az általános 

d ’’szloll bíróság terve nem jött létre.

Meg van róla győződve, hogy még elér­
kezik az idő. amidőn az egyezség az angol­
szász faj két legnagyobb része' között lé­
tesül. Jellegzetes a leíegyverezési javas­
latra az. hogy a világ legnagyobb katonai 

I hatalmának malkodójától indult ki. A 
Miklos czar állal megindított mozgalom 
sehol sem talált tisztább és közvetlenebb 
visszhangot, mint épp magában Angliá­
ban Ezen mozgalmat úgy üdvözli, mint 
az emberiség haladásának határkövét s 
mint oly lépest, mely az emberiséget a 
világbéke nagy gondolatához láthatóan 
közelíti. (Magy. Táv. Ir.)

ilií ve •gyilkosság.
iíönilísberg, rnárcz. 30. Franczia- 

országban Kosengart földbirtokos özvegyét 
akit íerjgyilkosságra vált) fölbujtással vá­
dollak. az esküdtszék hat napos lárgya- 

j lás után fölmentette. (Magv. Táv. Ir.) 
I

A nemei császárné Francziaországban
Páris. márczius 30. A Journal azt 

írja, hogy Vilmos császárnak egyik fia a 
nemet császárné kíséretében legközelebb 
Dinardba érkezik fürdőhasználatra. (M. 
Táv. Ir.)

A ngol-orosz megegyezés.
London, rnárcz. 30. A Daily Grap­

hic jelenti, hogy a Muraviev gróf külügy­
miniszter és Scotl pétervári angol nagy­
követ közölt a kínai britt és orosz érde­
kekre vonatkozólag folyt tárgyalások 
csakugyan befejeződtek. Az egyezmény 
megkötése állítólag legközelebbre várható. 
Az orosz kormány legutóbbi javaslatai 
alapján kidolgozták egy egyezménynek a 
tervét, a melyhez Salisbury lord is hozza 
járult, úgy, hogy most már csak a két 
léi aláírása hiányzik. Az egyezmény 
csakis a kél hatalom beíolyásánaka köré­
ről szól és a szövege igen rövid. (Magy. 
Táv. Ir.)

A Fülöp-szigetek
Madrid, rnárcz. 30. A spanyol fogjok 

kiszabadítása tárgyában folyó tárgyalások 
vezetésére ideérkezett a. lagályoknak egy 
meghatalmazottja.

Török dolgok.
Konstantinápoly, rnárcz. 30. A koszo­

vói vilajet keresztény lakosságát állandóan 
nyugtalanítja a sok fegyver, lőszer, egyen­
ruha és egyéb hadiszerek folytonos és 
nagymennyiségű szállítása.

KÖZGAZDASÁG.
Az osztálysorsjáték.

Az osztálysorsjáték mai húzásánál a kö­
vetkező számokat sorsolták ki:

5000 koronát nyertek: 41338 47502 53000 
76923. — 2000 koronát, »vertek: 13087 14583 
15125 16105 17101 19609 21200 25428 28616 
32650 41661 43766 45165 55982 63329 65445 
70021 78656 78769 86367 86637 88357 92556 
93363 94467 96835. — 1000 koronát nyertek: 
227 3895 4856 4970 6862 7562 10202 11603 
14052 15131 16389 16638 20574 21438 23547 
25413 36997 37454 467 Í3 5451.5 34872 61114 
62305 66362 73390 77826 81945 9069591691 
91844 93522 94633 95768 99298, — 500 ko­
ronát nyertek: 911 1937 :>077 7796 8427 10476 
11136 12138 13696 11185 16152 19513 20736 
20771 25570 23175 23784 21531 25856 26149 

26220 26612 27281 30914 30961 32622 37821 
38017 38250 38674 12021 43278 53334 45308 
46188 19419 51616 57042 57547 59665 61898 

»>7182 98973 75209 79509 
82753 85211 89718 13620 93892 95392 99707 
99801.

Reich Jenő és Társa

Tőzsde jelentése.
A »tiszántúli eredeti távirata.

Határidők
Az irányzat szilárd

Búza áprilsra — - — ._ db;
Buza októberre — — -.......... .... 3 48
Uj tengeri — — . . _ [. r,(;
Rozs őszre — — -- — 7 02
Zab őszre — — ............ 5 75

j Tengeri augusztusra — — ........... - — —__

Ert.éktőzsil*-.
(mlapest. márczius 29.

Az irányzti! gyenge
’ Osztrák bilel .................. ... 369.25
I Magyar hitel ............................. — — ... 397-00
> Allamvasut — — — — _  _ 365.90
J Rimamurányi -- — — — _  _  31,7,_
r Magyar jelzálog - - — — _ __ 249.__
| Salgótarjáni — — 636.
í Wagon-kölcsön - 623.—

Villamosvasút — — — - 225 -
Magyar leszá: 'i.-il i ......... - - _  353.25
iparbank • - . _ 10495
Budapest lee... — — — ... — .... 474.50
Kereskedelmi — — - 1011.50

■’ Déli vasút — — . — 7g ..

í Az irányzie nyugodt
) r s. márczius 29.
1; Osztr. hitel - -- — — 367 25
1 Magyar hitel ... — ......... 393 ..

Allamvasut— — — — ................... - 362.97
! Birodalmi márka -■ - — . 58,7.")

í . “í hivatalos arloiytunok
I a budapesti áru- és értéktőzsdén 1899. márczius 29-én.

I Magyar aranyjáradék 4 — — — — — 119.7,5
Magyar koronajáradék — — — — — — 97.85
Magyar vasúti kölcsön aranyban 4,/°"......... - — 121 —
Magyar vasúti kölcsön ezüstben — — 101.—
Magyar keletivasuti államkötvény 1876-ból — 120.77)
Magyar földtehermentesitési kötvény 4<>/o — — j675

1 Italmérési jog megváltási kötvény — — — 100.50
j Horvát-szJavón föídtehermentési kötvény — — 96.75
I Magyar nyeremény-sorsjegy-kölesön - — _ 163.35
J Tiszaszabályozás és szegedi sorsjegyek kölcsön— 11-1.50
I Osztrák járadék papírban — ’ — — — 100.75
j Osztrák járadék ezüstben — — — — — 100.60
| Osztrák járadék aranyban — — — — 120.-—
j Osztrák korona járadék --- — — — .... lii0.50
j Osztrák államsorsjegyek - — — — - 139'50
I Osztrák magyar bankrészvény — — — — 920.—
j Magyar hitelbankrészvény — — — —• — 397.25
■ Osztrák hitelintézeti részvény — — -...........- 367.75

Osztrák-magyar államvasuti részvény — — 363.20
20 frankos arany (Napoleond’or) — — — 358.60
Németbirodalrni márka — — — — — — 58.45
London vista -— — — — — — — — 120-40
Párisi vista — — — -- -- — — — — 47.80
20 márkás arany — — — — — — — 11.79

A Aósért felelős:

« r. VU C S lí IC S G Y U L A.

| erödi h. ezukrászata |
® Nagyvárad, Fo-utcza. iij

Felvállal és pontosan teljesít, 
$$ úgy helybeli, mint vidéki, jijig 
S:j:Í mindenféle szakmájába vágó meg- 
jigj: rendeléseket mérsékelt árak 

mellett. jijjS
Vidéki küldemények gondos cső- ígí 

jjíí: magolás és pontos szétküldés -jííi: 
következtében, rendes időben és

&í: sértetlen állapotban érkeznek. $$ 
íiw lry y a nőtt mindenféle 
;i;i| húsvéti cznkor,- selyem- :jjjg 
•w:-: és plüs-disztojások ,‘i krtéd 
föi-í írt*!/ kaphatétk.
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VASÚTIMENETREND
Érvényes 1898. évi október 1-tól.

Kolozsvár --Nagyvárad- Budapest. Budapest —Nagyvárad Kolozsvár. Püspök-La dány -Debreczen - Érmihályf alva.
ind. Gy. v. Gy. v. Sz. v. Sz. v . V. V. Gy. v. Gy. v. Sz. v. Sz. v. V. V. Gy. V. Sz. v. Gy. v. S v

Kolozsvár » 11 01 5 23 7 00 ti 13 --  — » • < i • ind. 9 15 1 55 5 45 8 30 — P.-Ladány ind. 4 06 131 6 00
B.-Hunyad » 12 20 6 40 8 3 7 7 54 • Nagvkáta » 10 20 3 05 7 54 10 16 — — «*-» • 522 3 05ji !'!>
< -sucsa > 12 52 7 09 9 19 8 32 4 49 Szolnok > 11 19 •i 23 9 27 11 31 — Lrm.nály falva érk. 6 35 4 01 7 38 lös 947

Brá lka » 1 1 i 1 9 33
9 50

8 51
9 10

.j 13
5 38

P.-Ladány
Báránd >

12 55 .i í)5 11 53
12 07

2 01)
2 1 2

5 00
5 17 Érmihályfalva—-Debreczen—-Püspök-Tadán~

Rév > 1 34 7 47 1 0 08 9 30 6 13 Sáp fi 17 y6 15 12 24 2 27 5 38 Sz' V. Sz. V. .Sz. V. Sz. V. Gy v
Élesd > t 1 48 f 7 59 10 25 9 48 6 42 B. Újfalu 1 33 6 30 12 46 2 47 6 Oí Lírmibályfalva ind. 6 36 11.09 5 35 914
Mező- Telegd » 2 01 8 1 1 10 42 10 07 7 1(1 M.-Pederd 1 01» 3 00 6 21 [Debreczen » 3 37 12 36 8 15 |0 qpr
F.-Vásárhely > —:— 1 1 01 10 27 7 38 M.-Ker ■ • ! i 14 3 12 6 37 |P.-La<lány érk. 5 13 145 9 45 1128 948

Nagyvárad érk.
2 25
2 31

o
8 38

1 1 10
1117

10 37
1044

7 51
8 -

Bors > l 28
1 36

3 2o
3 32

6 ;>()
7 08 j Debreczen Nagy-Léta Vértes Debreczen'“'“

Nagyvárad ind. 2 38 8 43 1 1 32 11 04 2 22 Nagyvárad érk. 2 1 í • 6. 148 3 42 7 22 Vértes, Nagy-Léta
Püspöki , — 8 51 1 1 42 11 14 2 37 Nagyvárad ind. 2 18 7 14 2 06 3 38 1 22 V. v V. V. V. v V. V.

Bors » —,— —.— 1 1 50 11 22 2 48 V.-Velencze » 2 24 •> 3(1 4 05 1 31 Debreczen i. 8 3;> í 21 Nagy-Lé la- 5 25 1 05
Mező-keresztes » --- ■ 12 03 11 37 3 20 F.-Vásárlielv 2 41 í’ 1 6 1 -Í6 Sáránd » 9 28 b Oíí Vértes ind.
Mezö-Peterd » — 1 2 15 11 50 3 38 M.-Telegd 2 50 7 43 3 03 4 38 2 19 II.-Bagos > 9 11 5 17M.-Pályi » 5 47 i ;i0
B.-Újfalu > 3 18 9 23 1 2 29 12 05 4 1 6 Élesd f 3 04 t 7 56 3 21 4 56 2 50 H.-Pályi » 10 05 5 41 H.-Pályi • 6 03 1 48
Sáp » Í3 33 -f9 38 12 47 12 25 4'4!) Rév 3 26 8 18 3 45 5 20 3 32 M.-Pályi ,, 10 20 a 55 II.-Bagos > (ii<; 2 05
Báránd » — —.... — 1 01 1241 5 13 Brátka ■ ........4 (»6 3 43 4 OS N.-Lela- Sáránd > 6 40 2 2!)
P.-Ladány » 4 03 10 06 1 34 1 19 5 31 Buc.sa > — 8 51 4 27 6 04 í 36 \ értés érk. 10 43 6 15 Debreczen é. 7 Is 3 13
Szolsok > 5 39 11 44 3 35 3 37 — j — Csúcsa » 4 16 9 06 4 53 6 31 5 03. Sarand Derecske, Derecske Sáránd
Nagy-K l ,1 » 6 34 1 2 44 4 45 5 07 ——-  1 B.-Hunyad » 4 52 9 37 5 32 7 16 Sáránd ind. 9 38 5 16 Derecske ind. 6100 9 09Budapest) érk. 7 50 10 50 6 20 7 10 —.— Kolozsvár érk. 5 55 10 37 6 59 8 33 Derecske ér. 9 57 5 35 Sáránd érk. (i,20u| 12

Nagyvárad—Szeged. Szeged—Nagyvárad.
Sz. v. Sz. v. V. V. Sz. v. Sz. v V- v.

Nagyvárad ind. 1 10 20 4 25 7 30 Szeged ind. 3 45 10 25 6 40
Ősi' 10 10 4 36 7 44 H.-M.-Vásárhely » 4 44 11 05 7 57
Less » ■ 10 48 4 56 8 06 Orosháza » 5 39 11 Iö4 9 38
Gyapjú > 10 56 5 04 8 18 Csaba » 7 00 2 33 4 50Cséf fa » 11 0 ■ 5 12 8 29 Gyula » 7 27 3 05 5 26
Szalonta > 11 26 5 37 9 08 Sarkad > 7 47 3 27 5 56
Kötegyán » 11 46 fő 57 9 37 Kötegyán » 17 56 3 39 6 09Sarkad » 11 57 6 9 9 51 Szaloiita 8 23 4 10 6 47Gyula » 12 21 6 34 10 21 Cséffa » 8 42 4 3 1 7 18
Csaba > 2 10 7 22 4 44 Gyapjú » --- --4 '4-2 7 29Orosháza » 3 10 8 32 5 50 Less 9 04 5 00 7 51!

Vásárhely » 4 00 9 26 7 00 Ősi 9 21 5 19 8 '16Szeged > 4 35 10 20 7 55 Nagyvárad érk. 9 32 5 30 8 31|

Nagyvára

Nagyvárad ind.
Gyula >
Békés-!'saba
Kétegybáza s
Kurlics »
Arad érk.

d—Ar

10 20
12 2.1

2 23
2 54
3 28
3 55

3(1.

4 25
6 34
7 17
7 44
8 20
8 47

7 30
10 21
4 32
5 03
5 38
6 05

Arad-N

Arad ind.
Kurties •
Kétegybáza >
Békes-Csaba »
Gyula »
Nagyvárad érk.

agyvár

5 10
5 39
6 14
7 —
7 27
9 32

ad.
Sz. v.

I 1 20
II 52
12 37
2 33
3 05
5 30

Sz. v.
9 37

10 04
10 54
4 50
5 26
8 31

Szombatság-Rogoz—Dobrest. Dobrest—Szombatság-Rogoz.
Szóm batság-R ogoz ind.
Nánbegyesel >
Dobrest érk.

V„gy. V

6 08 
t6 34

6 44

7 55
t8 21

8 31

Dob re st ind.
Nánhegyesel »
Szoinbatság-Rogoz érk.

Vegy. v.
422

ff 32
í 56

Vegy. v.
t*i 3

7 11
7 66

r 6-iiíczssi (Olaszé) iivcij-, porca© Húsa- és OtoBpo-kcreslierlésciaibcu 
raktáron levő

Majolica, Fayance, Teracota segyéb diszárukat, olajnyomatu képeket, 
mivel azokat jüvöic tartani nem szándékozom, minden elfogadható áron kiiiriisitoBii. 
~~ Továbbá az üzlethelyiség nagyyobb javításának eszközöl helése végeit más egyél) 
árukat is mélyen leszállított áron bocsájtok a nagy készlet és helyszűke miatt 
eladásra, u. m. étkező, thesis^ ksivés^ ozsomiás, fekete kávés és mostló- 
készleteket, lámpákat, csillárokat, üveg-készleteket, konyhai edénye­
ket, alpacca Cliiim-eziist áriakat és evo-eszközökei.

Tisztelettel:

Déry János,

Nye a ('■(.'inj.fifajdonos: Szent-Lú--l,’- U).

Nagyvárad, Olaszi. Fö-iitcza.
■ ű. MH ■

:.v rs,:í;''!' nyomdájában Na'.''v\”rid<


